

认可源于坚守——记阿康公司劳动模范王巧春

王巧春,2019年入职天安公交集团,现为阿康公司515路驾驶员,自入职以来无责任性事故、无任何重大安全、服务违纪,2024年度在公司星级考核排名中多次名列前茅,连续12个月被评为三星级驾驶员。

在驾驶过程中,哪些隐患路段需要提前做好预判,她牢记于心,时刻谨记“安全行车重于泰山”。因此,在启动和停车靠站时保持匀速驾驶,缓慢刹车;经过人行横道和路口时,轻轻点刹,细致观察两侧;乘客上车后,提醒乘客坐稳扶好后再平稳启动车辆……在运行过程中,对于人流量、车流量大的时间段以及危险路段能够准确把握、了然于心。日常工作中能够严格遵守公司的各项规章制度,并认可公司的管理。爱护车辆,每日能够对车辆安全性能认真检查,自检自修工作到位,能够熟练的

做好安全预防和紧急情况处理工作,在运行过程中发现的安全隐患能够第一时间与管理人员沟通,消除隐患。

当乘客下车匆忙遗失物品时,她总能及时提醒,一旦捡到物品能够及时上交给公司。面对老、弱、病、残等特需乘客,她总是耐心的等待每一位乘客扶好坐稳再起步。她的车从内部车厢内裙到外部玻璃,每一个死角卫生都能清扫干净,将车厢打理的井井有条,为乘客营造了一个温馨舒适的乘车环境。工作中爱岗敬业,勤勤恳恳,从无怨言。在这些微不足道的事中体现出“乘客至上,服务第一”公交服务宗旨。再平凡的岗位,只要把工作做到极致,也可以闪闪发光,凝聚起无穷力量。每一位为城市运转、经济发展辛勤付出的普通劳动者,都值得获得更多关注与尊重。

阿康公司 高宇报道

女性驾驶员的风采

在城市的交通动脉中,女性驾驶员正以她们独有的风采书写着动人的篇章。她们紧握方向盘,肩负着确保千万乘客安全出行的重任,用专业与温柔重新定义了这个传统上由男性主导的行业。从清晨的第一缕阳光到深夜的宁静,从繁华的街道到偏远的线路,女性驾驶员的身影已成为城市交通中一道亮丽的风景线。

女性驾驶员以她们特有的细腻与专注,在驾驶岗位上展现了卓越的专业素养。她们严格遵守交通规则,平稳起步、精准停靠,将安全驾驶的每一个细节做到极致。据北京公交集团的数据显示,女性驾驶员的事故率明显低于平均水平,这得益于她们天生的细致观察力和风险防范意识。同时,女性驾驶员更擅长与乘客沟通,能敏锐察觉老人、孕妇等特殊乘客的需求,并及时提供帮助。在看似刚硬的驾驶岗位上,女性驾驶员展现了刚柔并济的独特魅力。面对早晚高峰的拥挤路况,她们沉着冷静;遇到突发情况,她

们果断应对。而在日常服务中,她们又以温柔的话语和暖心的举动感染着每一位乘客。这种刚柔相济的特质,让公交车厢不再是冷冰冰的交通工具,而成为充满人情味的城市空间。

女性驾驶员不仅是优秀的职业司机,更是家庭中的重要支柱。她们在工作和家庭间寻找平衡,用辛勤付出诠释着现代女性的担当。许多女性驾驶员表示,这份工作让她们实现了经济独立,也收获了职业成就感。随着社会观念的进步,越来越多的女性加入驾驶员的行列。许多女性驾驶员凭借出色的表现获得了“安全行车标兵”、“服务明星”等荣誉称号,用实际行动证明女性在这个岗位上同样能创造非凡价值。

在三八妇女节来临之际,让我们向这些坚守在交通一线的女性驾驶员致敬。正是这些平凡而伟大的女性,让我们的城市交通更有温度,让“女性力量”在方向盘上绽放出独特的光芒。

文/通勤公司 陈潇洒报道

工作不止 学习不止

随着公司的发展壮大,各方面的硬件条件得到了大幅度的提升。为了进一步优化场站的设施和服务,于2025年2月28日对放置在水房的旧锅炉进行了整体拆除,拆除后发现原底座下有三处约长宽1.5米深的基坑,为确保早出车驾驶员取水的安全,物业中心杨家渠场站人员自行采购水泥,并利用周边的石子、沙土等材料对这些基坑进行了填埋和平整处理。这些措施不仅消除了安全隐患,还为后期该区域的合理利用打下了基础。

该类型的工作为日常工作的缩影,例如:在2024年底,自行安装了22台新充电桩,同时拆除了35台报废充电桩,以确保充电设施的高效运行和安全使用;由于灭火器箱放置在外,受大风等特殊天气影响,容易损坏。为此,加装了卡扣,增强了灭火

器箱的稳定性,延长了使用寿命;考虑到杨家渠场站交通不便利的情况,增加了自助贩售机,方便员工购买日常用品和食品,提高了生活便利性。在日常的维护和改造工作中,我们始终坚持“在改造中学习,在维护中借鉴”的原则,不断积累经验,提高工作效率和质量。

随着公司的不断发展,场站的维护和改造已成为物业中心的一项常态化工作。我们将继续发扬主观能动性,积极面对各种挑战,确保场站的安全运营。同时,我们也将不断优化场站的各项设施和服务,提升员工的工作满意度和幸福感,在保证质量的前提下,尽量利用现有资源,减少不必要的开支,降低运营成本。始终把安全放在首位,严格执行各项安全管理制度,确保每一位员工的生命财产安全。

综合服务公司 钱宇报道

简讯

3月17日,阿康公司办公室收到一面印有“助人为乐,感恩无限”的锦旗,市民付女士专程来寻找去年初春时给予她温暖帮助的驾驶员杜福茂。2024年2月,刚完成交接班的杜福茂注意到公交站台上一对神色焦急的母女。经询问得知,她们要赶乘的火车发车时间紧,若等待乘坐下一班公交肯定会误点,乘坐出租车当时的时间段正好也无法预约到。看着母女俩杜福茂未加思索便做出决定:“大姐,我开自己的车送你们!”他随即将自己的私家车调头,载着乘客直奔火车站。

阿康公司 王乐报道

2月16日晚19:33分许,9路驾驶员范燕飞师傅驾驶自编号220#车辆收车回场站途中,途径雅润家园路段,发现绿化带中窜出半米高的火苗,浓烟随风扩散,“当时第一反应就是找灭火工具!”范师傅回忆道。他迅速将车辆停至安全区域,抄起驾驶室旁的备用水桶,冲向着火处灭火。往返三次泼洒,火势最终被完全扑灭。车载监控显示,从发现火情到处置完毕仅用时3分。

东胜公司 高梦蕊报道

一个寻常工作日,天安公交东康公司的驾驶员解军伟,如常驾驶着公交车,当车辆停靠在鄂尔多斯站时,他看到一位盲人乘客,正由车站工作人员细心搀扶,缓缓向公交车靠近。解军伟迅速起身,迎上前去,得知盲人乘客欲前往东胜西贝海鲜站,解军伟主动伸出援手,接过乘客的行李,轻轻搀扶着乘客,稳稳地走向座位。抵达西贝海鲜站后,解军伟第一时间来到盲人乘客身旁,安全将他护送到站点旁。

东康公司 李千报道

3月16日,正值晚高峰,东胜公司19路驾驶员韩学荣在执行凤凰城方向运营任务期间,途经国贸大厦站区段时,遇到一名老年乘客面色苍白、呼吸急促,并且双手紧捂胸口。他立即开启车辆双闪警示灯,在确保行车安全的前提下,将公交车缓速停靠至辅道应急区域。随后,韩学荣迅速解开安全带,上前询问该乘客的身体状况,确认其已出现冷汗淋漓、语言表述困难等症状。在征得乘客同意后,韩学荣迅速前往邻近药店购买救心丸供其服用,并全程守护观察。由于乘客症状未见明显缓解,韩学荣果断拨打120急救电话,协助医护人员将乘客送医救治。

东胜公司 李浩伟报道

3月7日上午,天安公交阿康公司办公室迎来了暖心的一幕。市民辛先生手持一面锦旗,亲自送到了公司。3月5日晚,公交驾驶员边鹏像往常在收车行驶途中。看到路边一个小女孩哭泣着拦车。当时,公交车正在等待信号灯,按规定,非站点是不允许开门上下乘客的。然而,边鹏考虑到如果不及时帮助小女孩,担心其会有安全风险。于是,他毫不犹豫地打开双闪灯,开门让小女孩上了车。接着,他将车安全地停靠在前方路边,询问小女孩的情况,随后立即报警。幸运的是,通过报警平台及时反馈,辛先生得知孩子在边鹏师傅的公交车上,晚上8:17,孩子的父亲和警察同志赶到公交车所在位置,及时找到孩子。

阿康公司 王乐报道